

历唐至今沧桑尽阅 生机盎然福泽一方

嵩县千年银杏树丰收在望

□记者 李英杰 文/图

本报讯 历经千年,嵩县白河乡的唐代银杏林至今仍福泽一方。今年,这里的银杏林又逢“大年”,丰收在望。

近日,记者冒雨来到白河乡下寺村,刚到村口,就看到了闻名遐迩的“白果树洞”(银杏树构成的行道树长廊)。在弥漫的雾气中,银杏树饱经沧桑的树干、青翠欲滴的枝叶与枝头累累的果实相映成趣,一派“仙风道骨”,令人流连忘返。

白河乡是洛阳最南端的一个乡,境内历史遗迹遍布,其中云岩寺尤为出名。在历史上,云岩寺与洛阳白马寺、嵩山少林寺、开封相国寺并称中原四大名寺。对此,史料也有记载:“霞庵云霓遍满陵谷,远近高僧欲跻圣果者,必以此为窟宅。”作为伏牛山佛教文化的代表,云岩寺在中国佛教文化史上具有重要地位,产生过深远影响。明代伏牛山曾有“牛山苦行,天下第一”的盛誉,也因此与少室山、五台山、峨眉山、普陀山并称中国五大佛教名山。

蔚为壮观的唐代千年银杏林生长在云岩寺遗址及五马寺遗址上。白河乡现存500年以上的古银杏树413株,其中千年以上的古银杏树237株,最大的一株古树树龄1360年,树高36米,树围达7.5米,



千年古树



果实累累

可遮阴680平方米。这些古银杏树高大挺拔,姿态优美,作为一处独特的古生物奇观,具有极高的科研及观赏价值。

银杏属第四纪冰川子遗物种,被誉为“植物活化石”,是著名的长寿树种。2007年7月,因“古寺庙内千年银杏树最多”,白河乡下寺村的67株千年银杏树被列

入上海大世界吉尼斯纪录。

在云岩寺遗址上,如今矗立着一座小庙,供奉着三世佛,这是云岩寺下寺至今尚存的地面遗迹。看寺的赵师傅说,庙梁是用银杏树干做成的,上绘金龙,是当年云岩寺的遗物。

赵师傅说,和很多果树一样,银杏树也分“大年”和“小年”。“大

年”结果多,“小年”结果少,个别年份甚至会绝收。今年,云岩寺的银杏林就是“大年”,部分银杏树结果可超千斤。

据了解,嵩县白河乡已连续举办了第二届“银杏节”,今年10月23日至11月底,这里将举办第三届“银杏节”,到时候,丰收的银杏一定会让来到这里的游客不虚此行。

6日晚,降雨引发洛栾快速通道栾川段塌方,交警提醒近日前往南部山区注意道路交通安全

□记者 邓超 通讯员 李艳 罗鹏飞

本报讯 连日降雨送来了秋的凉意,也给人们出行带来了麻烦。6日晚,洛栾快速通道栾川段发生塌方,交通一度中断。经当地公路、交警等部门连夜抢通,塌方道路已于7日1时许恢复正常通行。

6日晚9时许,雨下得正紧,李师傅在栾川县城卸完货,开车从洛栾快速通道返回市区。行至栾川县合峪镇时,他发现前面的车排起了长队,一打听才知道前方道路刚刚发生了塌方。“好险!我看到前面第一辆车距石头坠落的地方只有两三米远,幸好没有人员伤亡。”李师傅说。随后,他拨打了110。

很快,当地公路、交警部门赶到现场。据了解,塌方路段位于洛栾快速通道合峪镇庙湾段附近,塌方量共计5300多立方米。

由于大雨一直未停,为防止发生交通事故,保障抢通施工,交警部门在塌方路段设置了禁行标志,并疏导车辆及时绕行。公路部门调来了20名路政养护人员和铲车、挖掘机,进行道路清障。

经过3个多小时的奋战,现场清理完毕。7日1时许,塌方道路恢复畅通。

据了解,这是近期洛栾快速通道栾川段因大雨引发的第一起塌方事故。近日阴雨天气还将持续,交警部门提醒大家,前往南部山区一定要注意道路交通安全,一旦发现险情请及时拨打110求助。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

